

後會變色，同時紙面會起伏不平。

利用各種藝術品來佈置房子，對日常生活有極重要，實是實際步密切的關係，因為房子是一個人或一個家庭的休息、工作、娛樂的地方，誰不想把它佈置得舒服美觀？今天的室內佈置已成為一種極受大眾歡迎並半視時髦(Fashion)的成份。有興趣研究者，可參考後面所介要品的書籍。選擇藝術品固然要選得正確，但美學藝術的論列單者，又往往在一部美學藝術論列篇中，有深或淺的原幻述的，只有不斷的探討，實驗，才會知道“美”的存在，那就是藝術的價值了。

室內佈置的參考資料—

- Better Homes & Gardens
- House Beautiful
- House & Garden
- Women's Day
- Family Circle
- American Home

- Budget Decorating
- Everything you want to Know About Decorating
- 1,001 Decorating Ideas
- McCall's You-Do It Decorating
- New Ideas for Decorating
- Practical Encyclopedia of Good Decorating & Home Improvement

當孩子說謊時 你該怎麼辦？ —碧竹 —

你的孩子曾經對你說過謊嗎？當他說謊時，你是否能分辨出那些謊言是由於真心的，那些是出於有意的，並且做適當的處理。

許多小孩在幼兒時期(約一至四歲)，常常會憑空想像出許多奇之怪之的东西，有時竟沉醉在他所想像的奇妙世界裡，因此他有他想像中的朋友，也有他想像的故事。所以当他跑来告诉你“大家是我最好的朋友”“大家說我好乖……或大家明天要來說……等之，你可知這是他的 imaginative play。這種 imaginative play 是有益於幼兒的心理健康的，只要他不要陷得太深，將

他的想像世界完全代替現實世界的話，多父母的，不應加以阻止，以免影響他日後想像力的發展。不過你也不必極力的鼓勵他，甚至將你自己也置身在他的想像世界裡，使他更喜愛面對真實世界。因此當你听到這些童心的謊言時，你不應打斷他，更不該笑他。你更利用這良機去發現他的潛意識，去瞭解他內在的感覺與需要，例如小玲明知自己是四步，但他老是說她是五步，你可以問她是否極希望她現在是五步？你可進一步向她解釋多五步及多四步的好處是什麼等。又如你的孩子常有恐懼性的幻想，譬如他老是想像中有隻大老虎在他的床下，不放睡覺時，你不可笑他這是尋常之談，你應該好好的跟他談其恐懼之因，克服其恐懼感。你可告他「我知道你有桌怕上床，因晚上黑的，總是有些怕人的，不過我可以將小燈開着，使你一睜眼就看得見東西，而且我就在隔壁，一切極安全……等語。

另一種說謊是較嚴重的，心理學家稱為“Social lying”，假如你的小孩子常有這種行為，你應該特別反覆看：

I.自己对孩子有没有做过份的要求？也許是望子成龍心切，把孩子要達到的標準定得太高（包括學校的成績及在家的表現），孩子與法達到因而心自尊心，自信心而被打敗，為了滿足他自己自己的需要和彌補他所期待的差距，他不得不吹牛：“他生日晚會要到歐洲遊覽他一晚最好，母親將送他一輛最好的腳踏車等之，讓人家羨慕他，這樣孩子常有反覆看，自己的真話是否合理？孩子的真話是否可以勝任？必定的標準，使孩子有機會嚐到成功的滋味，多誇獎他，這樣他就可以不必去吹牛以滿足自己心裡的需要了。

II.自己有没有在不知不覺中促使孩子說謊？

有些父母，教子極嚴，孩子稍有差錯，就有被懲罰之險，生活在這種環境的孩子，為着保護自己，避免受处罚，常將所有的罪過加諸於別人

打架時，一定是別人先打他。他才還手的。打破東西時，也是人家推他，他才打破的。總之，他不會承認自己有一點的過錯。假如你告訴他，如他誠實，講真話，承認過錯，就不會受罰，他也一定不會相信你的。試想，有若干父母在孩子真正承認過錯後，能真正地不教訓他一顿？由經驗的累積，他知道他不能承認過錯，唯一能避免处罚的方法就是撒謊，而且是有技巧的撒謊。如此下去，撒謊的孩子，就永不休止。

要處理這種惡性循環式的說謊，最好方法是用“Common Sense Approach”。例如你家的裝果汁的壺子忽然被打破了，而你知一定是你孩子幹的，這時你千万不要問是谁打破了那壺子的，免得讓他有機會再造千百個謊言來否認。你只要以和藹但極堅決的口吻告他你打破了這壺子，我們就有許多天不能有果汁喝了”。如此你說明了事情真像及後果，不用嚴厲的責問及懲罰，循環式的說謊，說不定就此結束。

總之，說謊乃是人類一大弱點；不只是小孩，就是大人

也常以說謊來保護自己，抬高身價或達到其他更高，更複雜的目的，而且花樣之多，不勝枚舉。不過誠實，總是一大美徳，我們都希望自己的孩子是可愛的，誠實的。孩子說謊的因素很多，辛文所述，並不能概全，所介紹的處理方法，也不一定適用。作者只希望把它介紹出來，給各位做參考，最後請各位當父母者不要忘記，要孩子不說謊，自己要先不說謊，以身作則，身作勵行，收效才會大。

—取材自 *Parents' Magazine Nov. 7*



(上接第14頁，參見調查報告)
是由於章程的模糊(vague)
關係。今人建議將此成的英文
章程及細則交給律師就法律之
方面加以研審並修正其用辭。
然後由會員大會通過實施。

